

艺术之城

(按拼音首字母排序)

广东广州

推荐辞：这里不仅是国际商贸中心，是华南地区的文化与科教中心，也是艺术家群体的聚集地。因为有了广州美术学院、广东美术馆、广东省博物馆、广州艺术博物院（广州美术馆）等机构的加持，艺术正融入和改变着城市，而城市也在滋养和反哺艺术。

浙江湖州

推荐辞：“中国书画史，半部在湖州”，一支湖笔，挥逸了千年中华文化的精神气度，留下了许多珍贵的艺术瑰宝。山水启发丹青灵感，笔绢造就翰墨良缘，钟灵毓秀、地远天高的湖州，不仅成为书画巨匠的摇篮，也成为四方文人墨客趋之若鹜的圣地。

江西景德镇

推荐辞：1004年，宋真宗按捺不住对青白瓷的喜爱，御赐年号“景德”为镇名，并“置监镇一员，以奉御董造”。这一造，则是千年。如今撤镇改市后的景德镇正逐步迈向国际化、艺术化，并以陶瓷文化大力打造城市空间艺术。

浙江浦江

推荐辞：浦江，因水而名，因书画而闻。《浦江县志》早早记载：“本县工书法、善绘画者颇多”。驰而不息、绵绵不绝，让书画以“浦江现象”的形式，寄托着浦江人对美好生活的向往和追求，尽得“墨韵书香”之风的浦江人，用大笔描绘着其独特地理条件孕育出的深厚文化，递出一张烫金的城市名片。

山东青州

推荐辞：作为古“九州”之一，青州千百年来的文化积淀，孕育了灿烂的翰墨文化和繁荣的书画产业。青州古代石刻遗存丰富，上起两汉，下至明清，跨越两千余年。近年来，青州凭借其资源优势，走出了一条全链条布局、多领域融合、品牌化打造的文化产业化路子，扛起了书画大旗，引领产业风潮。

浙江衢州

推荐辞：“孔庙千百家，家庙仅两家”，衢州以“南孔文化”和“衢州有礼”，提炼出了它独特的城市精神内涵和艺术文化气质。这座有六千多年文明史、一千八百多年建城史的浙西小城，今年再度出圈，红遍中国，它厚积薄发，大笔如椽，绽放出了无与伦比的艺术光华。

江苏苏州

推荐辞：苏州自古在文化艺术诸多领域成就斐然，明清时期尤其繁荣，才子众多，潜心艺术，大家辈出。苏州的绘画、书法、篆刻、诗文、园林、评弹、刺绣等各类艺术流派纷呈。吴文化所特有的人文精神气质也让苏州这座古城有着充沛的张力和旺盛的生命力，推动它在历史潮流中与时俱进。

天津宁河

推荐辞：这里既有杨柳青年画、泥人张、风筝魏般别样的传统民间艺术，又有彰显不同艺术气质的英式、法式、意式、德式风格的建筑街景，汇集了多种人文风貌，形成独具特色的文化氛围。

陕西西安

推荐辞：作为十三朝的古都，它经历过时间的洗礼，也见证过历史的变迁。从古老的城墙，到钟楼、鼓楼、华清池、大雁塔、西安碑林、秦始皇陵及兵马俑、陕西历史博物馆，每一处文化遗产都记录了古代先贤的智慧和文化精髓。

浙江余杭

推荐辞：钱塘江北岸，浙江余杭之心，有一个曾经盛极一时而又影响久远的古文明中心——良渚。在这片古老的土地上，艺术细胞已经延伸到乡间田野的角角落落，艺术实践与空间设计、艺术成果与产业共创、艺术思维与主体共生的多元转化，正在成为余杭共同富裕示范区的主引擎，遍地开花，硕果累累。

美育名校

(按拼音首字母排序)

安徽艺术学院

推荐辞：2019年安徽艺术学院正式挂牌，多年来培养了大批适应区域新兴产业发展需要的应用型艺术类人才。学院艺术创作亮点纷呈，学科专业建设稳步推进，并不断拓展开放办学，推进中外合作办学。

广州美术学院

推荐辞：今年是广州美术学院建校70周年，作为华南地区唯一一所独立建制的高等美术学府，广州美术学院为中国现代美术与设计教育的迅猛发展贡献出了宝贵的“广美经验”。进入新时代，更是建构起艺术、科技、产业协同创新、融合发展、双向赋能的跨学科发展模式。

海宁市职业高级中学

推荐辞：海宁市职业高级中学创建于1984年，理念先进、设施完备、专业特色鲜明、师资力量雄厚、管理规范有序、办学成果显著。学校依托学校教育与地方特色有机融合、“线上教育”、国际化办学，为区域经济发展提供高素质高技能的人才和多样化的社会服务。

杭州新世纪外国语学校

推荐辞：她与美术报同年创办于1993年，30年来，杭州新世纪外国语学校美育坚持“进德修业、润己泽人”的教育理念，以爱育爱，尊重教育规律，讲究教育方法，用春风化雨般的教育魅力，引导学生求真向善向美而行。2020年11月13日，美术报少儿书画院在杭州新世纪外国语学校成立分院，为小外交官们开启了全新的美育里程。

河北美术学院

推荐辞：河北美术学院始建于2002年，2015年获批学士学位授予权，2016年获批硕士学位授予立项建设单位，20年来学校始终坚持社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，承担为党育人、为国育才重任，创办了新中国教育史上第一所私立美术大学，为国家和区域经济发展贡献智慧和力量。

华东师范大学美术学院

推荐辞：华东师范大学美术学院学科建设坚持创作与理论研究并举，兼顾传统与当代，侧重美术教育的理论研究与实证研究，在美术史与美术考古、美术创作理论与实践、美术教育与美育等领域形成了鲜明特色与优势。

宁波美术学校

推荐辞：宁波美术学校是浙江省唯一以“美术”直接命名的学校，是宁波市最早开设美术特色班的学校之一。为浙江省乃至全国艺术类高校培养了众多具有美术专业扎实的专业知识和专业技能的人才。

清华大学美术学院

推荐辞：清华大学美术学院，前身为1956年成立的中央工艺美术学院。作为新中国的第一所艺术设计高等院校，开创并书写了中国现代艺术设计教育史的重要篇章，成为多元艺术创新的先锋力量，是中国百年艺术与设计事业发展的重要组成部分。

西安美术学院

推荐辞：西安美术学院自建校以来，广纳贤才、汇聚名师，立足卓绝的延安精神和厚重的历史文化传统，传承红色基因，形成了独具特色的艺术教育理念，为国家的建设发展培养了大批优秀艺术人才，创作了许多在中国当代美术史上具有深远影响的作品，为繁荣社会主义艺术事业做出了重要贡献。西安美院长期与美术报保持着战略合作伙伴关系，曾在西安美术学院的支持下，美术报第三届艺术节唱响“黄土高坡”。

浙江省杭州第七中学

推荐辞：一所具有121年办学历史的百年名校，美术特色班自1993年创设以来，经过三十年的探索，杭七中的美术特色教育取得了丰硕成果。近三年，每年有一半以上的美术特色班学生考取九大美院、985大学。2019年，美术报青芒书画院首家青少年分院落户杭七中。